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«УТВЕРЖДАЮ»

           ВрИО начальник кафедры В и С
подполковник                      С.Парчагин
“       ”                           2003 г.

ПЛАН

проведения практического занятия с курсантами 1-го курса по дисциплине «Устройство вооружения и его применения.»
Тема 10 Приемы и способы ведения стрельбы из стрелкового оружия и гранатометов и вооружения боевых машин.

Занятие:  9 Выполнение 1 УУС из АК-74.днем 

Цели: 

1. Проверить практические навыки ведения огня из АК-74 по появляющимся и  движущимся целям.

2. Совершенствовать практические навыки в обращении с АК-74. 
Время: 6 часов

Место: войсковое стрельбище.

Метод:  практическое 

· Материальное обеспечение:

· АК-74  - 20шт.

  -     Плащ-палатки – 20 шт.

  -     Сумки для АК-74 – 20 шт.

  -     Флажки - 4 шт.

  -     Боеприпасы 5,45 мм ПС и Т– согласно условиям выполнения упражнения.

Руководства и пособия:

1. НСД АК-74

2. КС из СО и БМ и Т СВ-84.

3. Обучение стрельбе из СО и вооружения БМП на учебно-тренировочных средствах, с.160-171.

ХОД ЗАНЯТИЯ.

I. ВВОДНАЯ ЧАСТЬ……………………………до 7 минут.

1. Проверяю наличие, внешний вид и экипировку личного состава.

2. Довожу тему занятия, цели, порядок проведения.

3. Указываю исходное положение, огневые позиции, основные и опасные направления стрельбы. Порядок занятия огневых позиций.

4. Проверяю знание условий выполнения упражнения.

5. Довожу требования безопасности при стрельбе, приказываю их соблюдать.

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
По прибытии каждой смены  в исходное положение уточняю каждому стреляющему порядок выполнения упражнения 

· место и положение для стрельбы

· Сектор стрельбы

· Сектор обстрела и т.п.

      Убедившись в готовности смены и участка к стрельбе, приказываю поднять на участковом пункте управления красный флаг (открыть красные полукруги ВСУ) и докладываю о готовности к стрельбе старшему руководителю.

После сигнала «Огонь» старшего руководителя стрельбы, подаю команду «К бою».

По этой команде обучаемые изготавливаются к стрельбе, заряжают оружие и докладывают о готовности к бою.

Наблюдаю за действиями обучаемых, подаю команду (сигнал) оператору  участка стрельбища на показ целей.

Обучаемые, действуя в соответствии с полученной задачей, наблюдают в указанном секторе обстрела, самостоятельно обнаруживают и поражают цели из окопа с упора.

Наблюдаю за действиями стреляющих и результаты стрельбы, руковожу показом целей и заполняю ведомость учета результатов выполнения упражнения.

После показа всех целей подаю команду для полного прекращения стрельбы «Стой», «Разряжай».

По этой команде стреляющие должны прекратить нажим на спусковой крючок, поставить винтовку на предохранитель, хомутик прицела на риску «П» и разрядить автомат.

После докладов о разряжении подаю команду «Оружие к осмотру»

Обучаемые представляют оружие для осмотра на разряженность.

Проверяю отсутствие патронов в патроннике и в магазине.

После осмотра оружия, возвращаю смену в исходное положение и заслушиваю доклад каждого обучаемого о его действиях при выполнении упражнения, о наблюдении за результатами стрельбы, расходе боеприпасов, неисправностях и задержках при стрельбе.

Обучаемые докладывают.

Заслушав доклады обучаемых, делаю краткий разбор выполнения упражнения, объявляю оценки.

При определении оценки учитываю:

Результаты поражения  целей

· «отлично» – поразить 3 мишени;

· «хорошо» – поразить две мишени, в том числе пулеметный расчет;

· «удовлетворительно» – поразить одну мишень.

Оценку снижаю на один балл:

Если одна из показанных целей не была обстреляна.

Стрельбу оцениваю «неудовлетворительно»:

Если во время выполнения упражнения стреляющий допустил следующие нарушения мер безопасности:

· вел огонь за пределы опасных направлений:

· произвел выстрел (очередь)  до выхода на рубеж открытия огня:

· продолжал стрельбу после сигнала «Отбой» (команды «Прекратить огонь»)
Приказываю обучаемым сдать на пункт боепитания неизрасходованные боеприпасы и следовать на очередное учебное место  

1-е упражнения учебных стрельб из АК-74

Стрельба с места по появляющейся и движущейся целям

Цели:

· пулеметный расчет (мишень № 10а), появляющийся на 30 с; 

· атакующая (отходящая) группа пехоты – две ростовые фигуры (мишень № 8) на фронте не менее 3 м, движущиеся два раза (вперед и назад) с промежутком 10‑20 с под углом 15-25º к плоскости стрельбы со скоростью 2-3 м/с на протяжении 60 м.

Дальности до целей:

· пулеметный расчет - 450-350м
· атакующая (отходящая) группа пехоты 350-250м

   Промежуток между показом целей при выполнении упражнения с одной огневой позиции 10-20 с.

Количество боеприпасов.
· 12 патронов, из них 3 с трассирующими пулями

Положение для стрельбы:

из-за укрытия (пень, камень, воронка и т.п.) : из автомата и снайперской винтовки – лежа с руки (упирать оружие в грунт не разрешается)

Оценка:

· «отлично» – поразить три мишени;

· «хорошо» – поразить две мишени, в том числе пулеметный расчет;

· «удовлетворительно» – поразить одну мишень

Особенности выполнения упражнения.

Разрешается при выполнении упражнения стрельбу вести с одной-двух огневых позиций.

III. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ …………………………………..5 минут

После окончания стрельбы   ПРИКАЗЫВАЮ:

*Собрать гильзы и сдать оставшиеся боеприпасы.

* Проверить оружие.

* Проверить учетную документацию, раздаточно-сдаточную ведомость.

            Провожу разбор  занятия:

· Напоминаю тему  и цели занятия.

· Указываю характерные недостатки и ошибки.

· Объявляю результаты стрельбы.

·  Отмечаю лучших и отстающих.

· отвечаю на вопросы.

· Даю команду на убытие  на другое учебное место.

Руководитель занятия:

                      подполковник                                В.Солдатов.
